

**A lap szellemi részét**

Illető minden közlemény a szerkesztőséghez intézendő.

**Kiadó-hivatal:**

Fekete Sándor könyvtérkedésében  
— A lap anyagi részét illető közlemények (előfizetési pénz, kiadás körüli panaszok, hirdetések) a kiadóhivatalhoz intézendők.

Egyes szám: 2 fillér.

# ZENTAI KÖZLÖNY

## HELYI ÉS VIDÉKI ÉRDEKŰ HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN VASARNAP.

**Előfizetési feltételek:**

Zentán hához küldve 1 évre 6 korona  
félévre 3 korona. Tanítók és 1000 koronáig díjazott hivatalnokoknak egész évre 5 korona.  
Vidékre postán 8 korona.

**Hirdetések:**

Ép úgy mint az előfizetések a „Zentai Közlöny” kiadóhivatalába küldendők. Hirdetési díj egy négyszög centiméterért 5 fill. Bélyegdíj fejében minden egyes beiktatás után 60 fillér fizetendő. A nyilttér sora 20 fillér.

Egyes: szám 2 fillér.

**Tél közepén.**

Hogy így hideg csipős, zimankós idő van, mintha beszédesebb lenne az emberek arca. Egyikről a nemtörődomség, a semmibevevés mosolyog feténk, másikról a közdelem, a keserves nélkülözés rí le. Ezt így a tél közepén legjobban ki lehet tudni.

Erős furcsa statisztika a tél hidege. Fagyos lehellete megszünteti a nyár összes kényelmét, felületességét, legfőjebb csak két rubrikára oszlik: a megélhetésre, vagy meg nem élhetésre. Az előbbi kényelmeknek is nevezhetnők, az utóbbit nyomornak. Vagy előrelátásnak és felületességnek, munkának és henyélnék. Sokféle definíció férne hozzá. A valóság az, hogy nincs nyár.

Ez pedig hatalmas változás. És mindössze csak azon fordul meg, hogy kik törődnek vele, kik nem. A gazdagok, kiknek kényelme, biztosítéka meg van, bizonyára nem. A szegények, kik nyáron is henyéltek, szüneten nem. Hanem azok igen, kik a két dolgos kezük munkájából éltek a nyáron, de akkor se igen akadt foglalkozásuk. És ezek a szárandók, ezek sorsát szivleljük.

Az idei nyár, mint eredményeiből láthatjuk, nagyon szegény volt. A dolgos, törekvő embernek is alig nyújthatott kenyeret. Mennyivel visszariasztóbb azok sorsa, kik a tél inségét élik most a maga borzalmaságában? Nincs fa, pedig csontig ható a hideg, nincs kenyér s kellene a test táplálásához.

S mind ez mi miatt van? Hiszen dolgos emberek azok, kik nyomorognak. Csak dolguk nem akad, bár utána járnak, bár kérnek. Ha nincs, nincs.

Elvégre annál természetesebb dolog nincs, hogy miért foglalkoztassak én másokat, ha nem tudom, mivel.

Csak hogy éppen ezen kellene segíteni. Hiszen nem állunk mi szellemi fejlődés dolgában a nyugoti államok mögött, foglalkoztassa az agyát, kié arra való. Vagy természeti kincsekben, gazdagságokban szükkölködünk? Dehogy. Csak szükségleteink, követelményeink kisebbek, mint amennyinek éppen lenni kellene.

Fejlesszük földmivelésünk mostani ellhagyatottságát, hiszen olyan sok okos tehetséges publicistánk beszél felőle. Akkor meg lesz oldva a földmives életmódjának minden feltétele s akkor lélekezethez jön a kis iparos is, mely fuldokolva kapkodott levegőért. Lesz forgalma a kereskedőnek. Nagyobbítjuk az adót. Sok minden következne akkor, csak hogy tenni is kell valamit.

Nem az az ember tehet valamit, ki bár dolgoznék, nyomorog, hanem azok, kik dolgozhatnak.

A földmives, kiknek az év minden szakában meg van a maga foglalkozása, a létét biztosító tőkéje, ébredjen arra a tudatra, hogy haladnia kell a korrallal. Teremtessen szükségletet magának s azokat szerezzze is be. Ha nem teszi, nem a közjólétért él s kötelességét nem teljesítheti híven.

A kis iparos tanuljon, fejlessze a tudását, az izlését, az intelligenciáját, mert csak így bírja ki a versenyt azokkal, kik nagyobb tőkével, több tudással rendelkeznek még most. És maradjon minden ízében magyar.

Valamint a nagyiparos is, a kereskedő is. Milyen szépen hangzik ez a frázis a

mai fáleknek! Pedig de sok kéz nem lenne keresztbe téve és sok éhes száj nem várna a könyöradományra, ha ez frázis nem lenne.

A honi ipar, a honi kereskedelem, Mennyi honi munkással többnek lenne napi munkája, napi foglalkozása, napi kenyerre!

Szépen el lehet ezeket gondolni a fűtött kályha mellett és okulni a jövő nyárra.

Bár azok nem mind hibátlanok, kik nyomorognak. Sokban meg van a magyaros kényelemszeretet, amit már sokan az okos emberek közül keményebb formában is kifejeztek s a másik részében a munkaválogatás.

Ez pedig hallatlan nagy magyar betegség, amin még most alig lehet segíteni. Ebben a tekintetben hazánk példátlanul áll. A legutolsó munkást megkérdezhettük, még az is talál olyan foglalkozást, a mi nem méltó hozzá. A cipész lenézi a csizmadiát, a lakatos a kovácsot, a szabó a szűrszabót. S ez olyan természetes, hogy ismeretlen ember előtt a csizmadia cipésznek, a kovács lakatosnak, a műszabó szabónak mondja magát.

Ilyenforma munkaválogatás pedig ropant veszedelmes dolog. Az önértetést például a megfagyásig vagy a koplalásig lehet fejleszteni. Akko pedig baj van, mert megfagyni kellemetlen és éhezni nem kellemes, koldulni pedig nem lehet engedély nélkül.

Pedig azt inkább megtenné az ilyen válogató, mint hogy például havat bányjon.

Az ilyen furcsa szokásokon túl kell tenni magát annak, kit olyan hamar ér a nyomor hideg, fagyos keze. A dolog, a

**A „ZENTAI KÖZLÖNY” TÁRCÁJA.****A FARSANG.**

A phrigiai bohóc sapkája vigan csörög...

S te ember járod hozzá az örületes kánkánt. Épp úgy, mint akkor. Se lelkedben nincs több értelem, se szívedben több érzelem. Csak éppen hogy chewiot gérokkot hordasz és nem báránybört, mint Phrigia kis embere s a lábodon elegáns lakkezipő van az fatalp helyett.

Kánkánod egyébként ugyanaz, csak hogy fényes bálteremben járod, sikos parketten és nem az exotikus mező földjén.

A kivétel különben eléggé leleményes. Te felveszed valamely pajkos ballerina káprázatos öltözékét, a feleséged már szerényebb, — csak barátesuhát ölt...

És még csak furorét se csináltok vele. Elsők se lesztok, fel se tűntök, mert mások leleményesebbek.

Aztán veszt szemedben érdekességéből a te „egyformaságod”, Pierrónak öltözöl a másik helyi-

ségben és keresed a te Pierrettedet...

Hogy megtaláld nem csoda. Valamint hogy az se csoda, hogy a csuhás barátot, sem találod a tömegben, aki veled jött s aki feleséged egyébkor — odahaza.

Kissé bosszankodol, — hiszen lehet az álarca miatt, — még az előkelőségednek sem esik ez kárára...

Hogy bájos Pierretted lázas kimerültséggel röpül ki karjaidból, a pásztoróra után újra a tömegbe vegyülsz.

S az első, kivel találkozol, valami óriási sanscoulette, és óriási taglajtésekkal járja a szédületes piuerttet a csuhás baráttal, akit már egyébként ismersz.

S te bosszankodol...

Otthon nyugodtan szivod a szivarodat. A feleséged a bájos, házias asszonyka szemben ül veled és édesen, bohókásan csicsereg hozzád: üsztökél a következő alkalomra.

Te vonakod.

Ő erre ásít és apró kezecskéivel szemecskéit dörzsöli:

— Feküdjünk le édes!

Müvelt férfi vagy, megteszed, s pár pillanat múlva édes érzésekkel hallgatod feleséged nyugodt, alvó, csendes pihegését.

Szegény kis asszonyka — álmodik!

Azon közben lázasan kezd forgolódní, keble hevesen zihál, az arca kigyullad... hevesen átölel, füledbe sug valamit, valami nevet, ami mindenkié lehet, csak a tied nem.

Káromkodásra nyilik ajakad s az ég minden harmatát kívánod a sanscoulette fejére... s már fölkelteni akarod.

De nem teszed. A másik oldaladra fordulsz és nyugodt álomba merülsz.

És álmodban te is öleled bájos Pierrettedet...

Zene is van hozzá: a phrigiai bohóc csörögő sipkájának zörgése...

— Z. —



munka nem szegény. Ne a gógós spanyol koldust utánozza a magyar munkás, hanem a gazdag angol lord még gazdagabb gyáros fiát, ki feltörött kézzel ül az asztalhoz, hol pedig finom, selymes kezű hölgyecskék is ülnek és szívesen meghallgatják, ha véletlenül a főkönyvből citál is egy két unalmas adatot.

A magyar iparos meg ne legyen mindjárt nagyságos úr, ha véletlenül utcazaperóval, vagy hóhányóval kell beszélnie.

Én Istenem, hiszen olyan csekélységek ezek és olyan könnyen tulthetnék rajta magunkat.

És akkor jöhetne a tél, a hideg, a nyemor azonban nem. Legfőjebb fagyos nehézkés szárnyakon röpülne a legelső hóhányó mosolyogva útné le lapátjával.

Lám csak, milyen egyszerű gondolatunk lehetnek akkor, mikor hideg van és beszédes az emberek arca, mikor nyomort találunk lépten-nyomon, aminek lennie nem volna szabad. Szálljunk csak kissé magunkba és gondolkozzunk.

Talán megtaláljuk a helyes utat.

## H I R E K.

**Képviselőnk neve napján.** Városunk szeretett s elévülhetlen érdemeket szerzett országgyűlési képviselőjét: Kovács Pál urat jan. 25-én nevénapján hívei s barátainak nagy száma a következő sürgönynyel üdvözölte: „Beesés névnapja alkalmából szívvel üdvözöljük Nagyságodat allandó családi boldogságot kívánván mindnyájuknak. Nekünk pedig s Zentának tartsa meg az Isten igen soká, kölcsönös egyetértésben, őszinte szeretetben.” Kovács Pál, kinek kerülete iránti figyelme s előzékenysége pártkülömbőség nélkül példátlanul áll az országban, a sürgöny vétele után azonnal válaszolt s a gratulációt a következő meleghangú sürgönyben köszönte meg: „Névpom évfordulója alkalmából kifejezett jókívánatokért fogadjatok halás köszönetemet s kérlek azt híveinkkel is közölni. Valamint a múltban, úgy a jövőben is csak édes hazánk, vármegyénk és szeretett városunk jólétének és felvirágzásának fogom szentelni minden törekvésemet. Is en tartson meg titeket is, hogy ezen működésemben még tovább is támogathassatok és hogy veletek még soká együtt működhessem. Igaz hívetek; Kovács Pál.” Sorainkat azon kívánsággal zárjuk; Adja Isten, hogy úgy legyen! Erdemesebb embernek, mint Kovács Pál, ezt úgy sem kívánhatnánk.

**Vármegyénk f. hó 11-én rendkívüli közgyűlést tart,** melyen városunkat közvetlen illető tárgyakból csak képviselő-testületünknek a polgári iskolai helyettes igazgató díjaira vonatkozó határozata kerül felülbíralás alá. Érdekesebb tárgya még e közgyűlésnek a belügyminiszter intézkvénye a magán orvoslás díjazása legkisebb mértékének megállapítására.

**Népköri táncvizsga.** A zentai Népkör választmánya jan. 30-án elhatározta, a Magyar Király vendéglő helyiségeiben febr. 16-án este 8 órakor karton-bát rendez. Mire a t. Község figyelmét ez uton is felhívja a Népkör elnöke.

**Halálozás.** Kohn Lajost, Zentának hosszabb időn át volt rokonszenves lakosát, ki üzleti szempontokból, múlt ősszel Temesvárra költözött, súlyos csapás érte. Szerető hitvesét, 6 kiskorú gyermekének nevelő anyját múlt hó 30-án 42 éves korában, boldog házasságának 21. évében ragadta el a kérielhetetlen halál. A halál híre Kohn Lajos és családja iránt nálunk is nagy részvétet keltett helybeli rokoni, barátai és ismerősei körében Béke poraira.

**Kedvezmény a munkásoknak.** A kereskedelmi miniszter utasította az elsőfokú iparhatóságok

és iparhatóságokat, hogy a munkások bármily természetű panaszait, akár írásban, akár szóval adatnak elő, azonnal fogadják el és soron kívül tárgyalják le.

**Meghívás.** A zentai Iparhatóság 1901. évi február hó 17-én délelőtt 9 órakor a városi közgyűlési teremben rendes évi közgyűlést tart, melyre az Iparhatóság tagjai oly megjegyzéssel hivatnak egybe, miszerint e második határidő kitézése után az alapszabályok értelmében a közgyűlés a megjelenendő tagok számára való tekintet nélkül is határozatképes leend. Zentán, 1901. évi február hó 2-án. Sik Frigyes elnök, Nyári Kenyeres István jegyző.

**Ingatlanok forgalma.** Legutóbbi kimutatásunk óta a zentai telekkönyvvel a következő zentai ingatlanok irattak át: Horváth Elek és István 229 ö. i. háza 226 □ öl udvar és kerttel 900 korért Varga Polyák Andras és nejére. — Erdélyi Ferencz (nős Szabó Agnessel) 1142 □ öl szántója 300 korért Szabó Jánosra. — Tóth Kalmár János (nős Nagymélykúti Ilonával) 174 □ öl szántója 140 korért Gyömbér Istvánra. — Szalma Gergely és neje Botos Teréz 200 □ öl szántója 190 korért Boros Rozi, Teréz és Józsefre. — Vinter Lucza 6844/35/c. hrsz. ingatlana a rajta levő épülettel 180 korért Vinter Mihályra. — Tóth Kalmár János (nős Nagymélykúti Ilonával) 175 □ öl szántója 147 korért Nagy István és neje Szloboda Julisra. — Kalmár Pál Antalné szül. Zabos Anna 1442. □ öl alsóhegy 1100 korért Kalmár Simonné Nyiki Viktóriára. — Szücs József 5500. és 6955. hrsz. ingatlana 2310 korért Borgyosky József. — Graunyak Lukács 790/1. hrsz. beltelke 680 korért Sarnyai Mátyas és nejére. — Nagymélykúti Ferencz 9 h. 1208 □ öl szántója a rajta levő 2614/a. sz. épülettel 2090 korért Nagymélykúti (Ferencz) Mihályra. — Kovács Erzsébet 208 □ öl beltelke 670 korért Lengyel Istvánra. — Özv. Csernák Péterné szül. Kovács Erzsébet 1 h. 740 □ öl szántója 1080 korért Danyi Menyhértre. — Lengyel István (nős Horti Juliannával) 1 h. 723 □ öl szántója 1100 korért Spekla Jánosra. — Vianikolin Veszelinné szül. Birezlin Zorka 1154 □ öl ingatlana 500 korért Borgyoski József.

**Felülfizetések.** A Zentai Kereskedő Ifjak egylete 1901. január 26-iki jelmezbalján felülfizetni szíveskedtek: Dr. Rothmann Árpád 4 koronát, Pollák Hermann (Bécs), Matkovits József, Pollák N. Nándor, Braun Soma, Krausz Manó 2—2 kort. Buzás Mór (Szeged) 1 kor. 60 fill. Gráf Ármán, Weinberger Adolf (Ó-Becse), Hoffmann Mór 140—140 kort. Hirschfeld Simon, Goldstein Benő, Habram Ferencz, Harsányi János, Steiner Lipót 1—1 koronát. Kabos Ármán, Weisz Tóbiás, Heiszler Ferencz, Klein Ignác, Özv. Fleischman Ignáczné, Haberman Dezső, Merker Lipót (Ada), Goldstein Ferencz, N. N. 80—80 fillért. Szócsin Miklós, Weiner József, Róth Soma, ifj. Klein Ignác, Fuchs Ignác, ifj. Jung János, Mezei Elek, Karabiner N. Márkus Lipót, Steiner Adolf (Budapest), Pollák Jenő, Királyfalvi Gáspár 40—40 fillért. — Fogadják a nemeslelkű adakozók a rendezőség halás köszönetét.

**Új pékmesterek** telepedtek le városunkban Ezáltal azonban nem szaporodnak a műhelyek, mert az új sütőmesterek, névleg Weisz testvérek a már évtizedek óta fennálló, jóhírnévű Fleischmann-féle műhelyt vették át Weisz testvérek hosszabb időn át egy fővárosi elörendű pékműhelyben működtek és az ott nyert tapasztalataikat nálunk értékesíteni fogják. Készítenek a közönséges sűtéményeken kívül „finom sűtémény-t is, egész napon át rendelkezésre áll műhelyünk kűsítésre és kezeséget vállalnak a kűsítésért, kívánatra apró sűtéményt házhoz küldnek és készítményeik izletessége, műhelyük példás tisztasága által kívánják a n. e. közönsége támogatását kiérdemelni.

**Új könyvészeti munka.** A magyar könyvkereskedők egyesülete még a múlt év tavaszán elhatározta, hogy kiadja a kiadásában már korábban megjelent 1860 — 1875. és 1876 — 1885. „Magyar könyvészet” folytatásaként az 1886 — 1900. években megjelent magyar könyvek kimutatását, és a munka szerkesztésével Petrik Gézárt bízta meg, akinek régebbi könyvészeti művei már évek óta közkezen forognak. Az egyesületnek ezt a határozatát nem lehet eléggé méltányolni, mert jól tudjuk, hogy nálunk az ilyen munkának még sokkal kisebb a vevőköre, semhogy magánkiadó vállalkoznék a nyereséget nem ígérő könyv kiadására. E mellett nagy fontosságú az egyesületnek ez a vállalkozása azért, mert mint egyleti kiadvány, hivatalos jellegű lesz és mint ilyen, minden tekintetben megbízható. Petrik most fölkéri az összes magyar írókat, különösen pedig azokat, akik munkáikat saját költségükön adták ki, hogy szíveskedjenek vele (Budapest, II. Zárda-utca 59.) az 1886 — 1900. években megjelent műveiknek pontos címét — jelezve a terjedelmet (oldalszám), évszámot, megjelenési helyet és nyomdat, valamint a könyv bolti árát — az ügy fontossága érdekében mentül előbb közölni, hogy így az esetleges hiányokat megpótolhassa. A munka még ez év folyamán sajtó alá kerül.

**Jegyzéke** az 1901. évi újévi üdvözlések megváltása címén Baes-Bodrog vármegyei árva- és szeretetház alapja javára befolyt adományoknak: Baró Vojnits István, Szemző Mátyas (Pusztá Kula), Szilágyi Mór (Zombor), Baró Rédi Béla (Budapest) 20—20 kor, Karácsony Gyula, Dr. Pavlovits Simon, Piukovits József (Szabadka), Weismahr Mihály (Kis-szállás, Zsupanszki Lyubomir (Ó-Szivacz), Dr. Alföldi Gedeon, idb. Ertl János (Szonta), ifj. Schaffer Mór (B-Feketehegy), Rosenberg Mór (Baja), Sztanisitsi takarékpénztár, Ó-Szivacz községe, dr. Recsey Ede (B. Kula), Lollok Lajos (Rygyicza), Klauszki Ferencz (Jankovacz), Lebach Kermlity (Baja) 10—10 kor. Korény Béla (Hódságh), Brand Antal (Kunbaja), Városy Károly (Zombor) 6—6 kor. Dr. Széchenyi Tamás (B-Kula), Sztankovits György, Hegger József (Csonopla), Kiss Gyula (Ó-Verbász), Matkovits Béla (Zenta), Berecz Károly (Gombos), Rosenberg Adolf örökössei (B-Aimás) 5—5 kor. Eigl József (Ó-Futtak), Szalay József (Parabuty), Veismahr Sándor (Uj-Soóvé), Sigmund Góntér (Ó-Soóvé), Dr. Kőszeghy Ferencz (Mélykút), Löbl Zsigmond (Szabadka) id. Szakal Mihály (Baja), Bichler Vilmos (Sztanisits), Tesényi István (Bulkesz), Szedresy Károly (F.-szt.-Iván), Pény Ádám (Gara) Fischer Nándor (Gajdobra) Dr. Balaton Gyula (Ó-Becse) 4—4 kor. Szobotka Rezső, Kohut Henrik, Korbay Pál (Kis-Kér), 3—3 kor. Vojnits István, Vujevits Lajos, Türr Antal, Pribil Ernő, Skultethy Ferencz, Gräff Nikáz, Szokola Gyula (Csantavér), Kende Ignác, Pálffy Dező, Cserei Aladár, Deák Andor (Csonopla), Auer Ferencz (Baja), Jordán Béla (Katymár), Nezsmerak Mátyas (Sztanisits), Mallin Károly (Obrovacz), Ditrich Jakab (Ó-Kér), Petényi József, Jusits Lajos (Hódságh), Till János (Katymár), Dr. Kovacsits Kálmán (Ó-Becse), dr. Krudelik Dániel (Ó-Becse) 2—2 kor. Lánckor Antal, Kleiner Lajos. Sztrilich Béla, Lederer Pál, Dr. Hirmann Ferencz, Dudás József, Blumenthal Károly, Szeter Károly, Tápay István, Vuits Péter, Jakobsits János, Bittermann Gyula, Raab Béla, Városi László, Késmárky Enre, Horváth József, ifj. Mihályi János, Szlavy Elemér, Trischler Gyula, ifj. Szemző István, dr. Frank Mihály, Bagó Géza, Tóth István, Trischler Károly dr. Buday Pál, Zsigmond Dénes, Kutassy József, Konyovits Antal, Kohut Kálmán, dr. Gergurov Márk, Jankovits Dusan, Baesky József (Ó-Becse), Válik Imre és Berény Béla (Ó-Becse) 1—1 kor. Torkly Kálmán, Zöldhegyi Béla, ifj. Fischer Nándor 60—60 fillért. Összesen 438 korona 80 fillér. Midőn igazolom, hogy ezen adományösszegek Baes-Bodrog vármegye házipénztáránál a vármegye árva- és szeretetház alapja javára elszámoltattak, egyuttal kedves kötelességet teljesítetek, mindőn az

adományozóknak a törvényhatóság nevében öszinte köszönetet nyilvánított. Zombor, 1901. Január hó 23-án. Karácsony Gyula alispán.

**A Horgany Pain-Expeller** igazi népszerű háziszerré lett, mely számos családban már több mint 32 év óta mindig készletben van. Hátfájás, csipőfájdalom, fejfájás, köszvény, csúznál stb.-nél a Horgany Pain-Expellerrel való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító hatást idéztek elő, sőt járványkórnál, minő: kolera és hányóhas-folyás. az altestnek Pain-Expellerrel való bedörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult. Ezen kitűnő háziszerről jó eredménnyel használtatt az influenza ellen is és 80 f., 1 k. 40 f. és 2. árban a legtöbb gyógyszerárban kapható, de bevásárlás alkalmával mindig határozottan: „Richter-féle Horgany Pain-Expeller” vagy „Richter-féle Horgony-Linimetet, tessek kéni és a „Horgony” védjegyre figyelni kell.

„**Országos kiadóvállalat**” cég alatt Budapesten új kiadóvállalat alakult a mely különösen a magasabb irányú szépirodalom műveit és a tudományok népszerűsítését tűzte ki feladatául.

**A lábbelikészítő** társulat múlt hó 27-én elagott tagtársaik javára Vörös Flórián vendéglőjében táncszüvegmat tartott, mely alkalommal felülfizetéssel járultak a jótékony célhoz: Kohn M. Dávid 4 koronával, Pap József 2 koronával, Kerekes Károly, N. N., Treuer István 1.40—1.40 koronával, Steiger Lajos, Németh Péter, Erdélyi Mátyás, Novoszel János 80—80 fillérrel, Németh György, Kenyeres István 60—60 fillérrel, Biliczki Dezső, Szárics Géza, Sternberg Ernő, Földi János, Liscsevics Ernő, Jávorszky N., ifj., Gácsér József 40—40 fillérrel. Ezen felülfizetésekért a legforróbb köszönetet mond a zentai lábbelikészítő társulat megbízásából Novoszel Mihály elnök, Fendrik Ferencz jegyző.

**A Zenélő Magyarország** zongora és hegedű zeneműfolyóirat febr. 1-i 3-ik füzeté igen érdekes tartalommal jelent meg. A mindenütt kedvelt zeneműfolyóirat száma tartalmazza a következő darabokat I. Ábrányi Kornel „Hallod-e te kis lány” magyar dal. II. Lengyel Miska — Mazzantini Luigi „Valse Moalinet”, Danse de Patineurs, Uj keresolya tánczát. III. Grieg Edvard „Berceuse” salon darabját. Minden száma hasonló gazdag tartalommal jelenik meg a „Zenélő Magyarország”. Évenként 24 füzet minden füzet 10 10 oldal hang, egy tartalommal a legjobban meg választott kiváló sikerű újdonságokból összeállítva. Negyedévenként 6 füzetért 3 korona az előfizetés. Előfizetheti a „Zenélő Magyarország” Klöcker Ede zeneműkiadóhivatalában Budapest, VI. Csengery-u. 62. a. honnan megismerésre mutatvány füzetet 50 fillér beküldése ellenében küldenek.

**Választás.** A szegedi kereskedelmi- és iparkamara tagjainak az 1868. évi VI. t. c. 6. § a értelmében 5 évre terjedő megbízási ideje folyó évi február hó 16 án lejárván, a kültagok választásának intézésére kiküldött központi bizottság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a szegedi kamarához tartozó zentai, apatini, kulai és palánkai választó kerületben a kamarai kültagok választása 1901. évi február hó 9 én fog megtartatni és pedig akképen, hogy reggeli 8 órától déli 12 óráig külön a kereskedők, délután 2 órától 6-ig külön az iparosok szavaznak. És pedig: A zentai kerület, melyhez a Zenta városában és a zentai és ó-becsei járáshoz tartozó községekben lakó szavazattal bíró kereskedők és iparosok tartoznak, választ a kereskedők osztályából 1 tagot és az iparosok osztályából 1 tagot. A választás történik Zentán, a városházánál. Választási elnök: a város polgármestere. Tagok: az összeíró albizottság tagjai: Sto'cz Dezső, Nikolits György kereskedők Pap József és Sik Frigyes iparosok, és Kiss Antal jegyző.

**A Magyar Könyvtár**-nak most jelent meg januári sorozata, mely ismét hat számmal gyarapítja e gyűjteményt. Köztük van Ambrus Zoltán „Árnyéka” című novellás kötete, a 205. szám, melynek gyöngyszeme. A gerolsteini nagyhercegnő című elbeszélés. Modern elbeszélőt mutat be a 206. szám is, a mely Kazár Emil néhány értékes

művét gyűjti koszorúba. A 202. szám Kisfaludy Károly három örökéletű, pompás kis szindarabját teszi a nagyközönség számára hozzáférhetővé; ezek: Mátyás deák, a Hűség próbája és Szilágyi Mihály szabadulása. Ezt a füzetet Bánóczy József rendezte sajtó alá. A külföldi elbeszélő irodalmat Dickens három szép elbeszélése képviseli a Vázlatok című kötetből. A nagy író erőteljes, markans stílusát a fordítók G. Pogány Irma és Pogány Margit nagy szerenésével tudták visszaadni. A 201. szám Cornelius Nepos életrajzaiból közli a legfontosabbakat dr. Székely István jeles fordításában, bevezetésével és jegyzeteivel. A 203. szám színmű: Eugène Brieux: A bölcső című háromfelvonalos drámája, a mely a Nemzeti Színházban csak nem régiben aratott nagy sikert, s most került sorra a vidéki színpadokon. Fordította Gábor Ignác. A „M. K.” legközelebb bocsátja ki képes katalógusát, mely a teljes lajstromot kívül a benne szereplő írók arcképét is közli. Ezt a lajstromot is ingyen küldi szét a Wodianer F. és Fiaiféle könyvkiadóhivatal (Budapest, Andrassy-ut 21.), mely a 206 számot részletfizetésre is szállítja.



## Vasuti menetrend

érvényes 1900. május hó 1-től.

### Zenta—Szeged

Zenta	indul	7:10 reg.	3:35 d. u.
Ó-Kanizsa	érk.	8:06	4:24
Horgos	érk.	8:38	4:56
Szeged	érk.	9:32	5:45

### Szeged—Zenta

Szeged	ind.	4:15 reg.	2:05 d. u.
Horgos	érk.	4:58	2:48
Ó-Kanizsa	ind.	5:43	3:39
Zenta	érk.	6:30	4:25

### Zenta—Ó-Becse

Zenta	ind.	7:30 reg.	4:50 d. u.
Ada	érk.	8:12	5:27
Mohol	érk.	8:35	5:45
Ó-Becse	érk.	9:21	6:26

### Ó-Becse—Zenta

Ó-Becse	ind.	4:48 reg.	1:15 d. u.
Mohol	érk.	5:45	2:24
Ada	érk.	6:06	2:24
Zenta	érk.	6:40	2:58

### Zenta—Szabadka

Zenta	ind.	7:01 reg.	3:40 d. u.
Orom	érk.	8:09	4:52
Szabadka	érk.	8:54	5:27

### Szabadka—Zenta

Szabadka	ind.	5:10 reg.	1:37 d. u.
Orom	érk.	6:10	2:36
Zenta	érk.	7:00	3:28

### Ó-Becse—Ujvidék

Ó-Becse	ind.	4:40 reg.	10:15 d. e.	4:25 d. u.
Ujvidék	érk.	7:24	2:05 d. u.	7:00

### Ujvidék—Ó-Becse

Ujvidék	ind.	4:15 reg.	8:45 d. e.	5:00 d. e.
Ó-Becse	érk.	6:55	12:43 d. u.	7:44 est.

## A csócai vonat menetrendje.

Csóka	ind.	6:55 reg.	3:40 d. u.
Szeged	érk.	8:52	5:15
„	ind.	11:51 d. e.	4:35 reg.
Csóka	érk.	1:07 d. u.	6:06
Karlova	érk.	2:24	7:44
„	ind.	5:15 reg.	2:25 d. u.
Csóka	érk.	6:55	3:40

Feloldó szerkesztő és kiadó tulajdonos:

**Fekete Sándor.**

710. szám.

tkv. 1901.

## Árverési hirdetményi kivonat.

Milteyev Milán és neje zentai lakosok végrehajtóknak Lengyel Lázár zentai lakos végrehajtást szorított elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 68 kor. 80 fillér tőkekövetelés és 14 kor. 80 fillér perbeli 8 korona 10 fillér végrehajtási már megállapított valamint jelenlegi 12 korona és a még felmerülő költségek kielégítése végett az 1881. évi LX. t. cz. 144. §-a alapján és a 146. § értelmében a szabadkai kir. törvényszék (zentai kir. bíróság) területén levő Zenta városban fekvő és a zentai 3507. sz. betétben A I. alatt felvett és a végrehajtási törvény 156 § a értelmében egészen eladandó 422. 423. hrsz. 233. ö. i. sz. ház és beltelekre 1264 koronában ezennel megállapított kiküldési árban elrendeltetik azzal, hogy ezen árverés özv. Lengyel Andrásné Nagy Margit javára a fenti ingatlan 1/3 részére bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jogait nem érinti.

Az árverés megtartására határidőül 1901. évi márczius hó 4ik napjának d. e. 9 órája kebelbeli tkvi hatóság árverési helyiségébe tüzetik ki.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 % vagyis 126 korona 40 fillért készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42 §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1 én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. évi LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átjzolgáltatni.

Zentán, 1901. évi január hó 22-én. A zentai kir. bíróság mint tkvi hatóság.

**Kósa Károly**

kir. aljárásbíró.

A hirneves főtörzsorvos és tisztiorvos

**dr. Schmidt G. féle**

## FÜLLOLAJ

gyorsan és alaposan eltávolít idősza-  
kos süketiséget, fülfolyást, fülzú-  
gást és nagyothallást, még idült  
esetekben is.

Egyedül kapható:

**LEINZINGER GYULA**

gyógyszertárban SZEGEDEN.

1 palack használati utasítással együtt

2 forint.

1379 sz.  
1900.

### Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zentai kir. jbiróság 1900. évi V. 1428/1. sz. végzése következtében Dr. Freund Illés ügyvéd által képviselt Ori és Hoffmann ezég javára Szabó Ferencz ellen 203 kor, 59 fill. s jár. erejéig 1900. évi november hó 27. én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1200 koronára becsült következő ingóságok u. m. egy 7960. sz. Hofherr és Schranz-féle cséplő és egy francia agricultiv-féle 4520. sz. gőzmozdony nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zentai kir. jbiróság 1900. évi V. 1428/2. számú végzése folytán 203 kor, 59 fill. tőkekövetelés, ennek 1900. évi július hó 30. napjától járó 6% kamatai, 1/2% váltó díj és eddig összesen 62 kor. 02 fill.-ben bíróság már megállapított költségek erejéig Moholon végrehajtást szenvedett lakásán leendő eszközzésére 1901. évi február hó 21. napjának d. e.-ti 9 órája határidő kitűzték és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsaron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Zentán, 1900. évi január hó 27. napján.

**Braun Soma**

kir. bírósági végrehajtó.

### Az érdeklődők figyelmébe!

Van szerencsém b. tudomásukra adni, miszerint lakásomat a Kossuth-utczába **néhai Flesch-féle, Kreutle-féle sörösnak melletti házba** tettem át.

Egyszermind tudatom, hogy hajlandó vagyok két-három fiatal úrnak rendes és izletes házi kosztot adni.

Becses pártfogásukat tisztelettel kéri

**Özv. Tószögi Dávidné.**

A Richter-féle  
**Horgony-Pain-Expeller**  
Liniment Capsici comp.

egy régi kipróbált házi szer, a mely már több mint 30 év óta megbízható bedörzsölési alkalmazatik küszvényénél, csúznál és meghúléseknél.

**Intés.** Silányabb utazatok miatt bevasárláskor mindig ügyelemmel legyünk a „Horgony” védjegyre és a „Richter” cégjegyzesre.

80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. arban ugyiszólvan minden gyógyszerárban kapható. Forrártár: **Török József** gyógyszerésznél Budapesten.

- Richter F. Ad. és társa,  
csanak és kir. udvari szállítók,  
Rudolstadt.

14512. sz.  
tkv, 1900.

### Árverési hirdetményi kivonat.

Az ó-kanisai önségélyző szövetséget végrehajtónak Kosztyik János ó-kanisai lakos végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a kérelem köve kezében a végrehajtási árverés 510 korona tőkekövetelés és ennek 1897. június hó 15. napjától járó 8% kamatai 73 kor. 50 fillér és végrehajtási már megállapított, valamint jelenlegi 24 kor. 30 fillér s a még felmerülendő költségeknek, továbbá az Ó és t.-kanisai takarékpénztár javára a 8986/tkv. 1900. sz. végzéssel kimondott csatlakozás folytán 900 korona tőke, ennek 1900. évi február 28. tól járó 6% kamatai 6 kor. 60 fill. óvási. 1/2% váltó díj 81 kor. 99 fillér per és 32 kor. 95 fillér végrh. költség és 12 korona csatlakozási költség kielégítése végett az

1881. LX. t.-cz. 144. §-a alapján és a 146. §-a értelmében a szabadkai kir. törv.-zék (zentai kir. jbiróság) területén lévő Ó-Kanisza községben fekvő az ó-kanisai 161. sztkben A. I. alatt felvett 161 hrsz. 154. ö. i. sz. haz és beltelekre 3600 korona ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül 1901. évi február hó 23-ik napjának d. e. 9 órája Ó-Kanisza községhezhoz tűztetik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsarának 10%-at vagyis 360 koronát

készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1. én 3333. számú a. kelt. i. ü. min. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.  
Zentán, 1900. évi december hó 28-ik napján.

**Dobos Antal**

kir. aljbíró.



**Minden háziasszony és anyja**

üdvözölhető, aki az egészség, takarékoság és jóízre való tekintetből a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávét (mely csakis az ismert eredeti csomagokban valódi) használja.

## HOFMEISTER IGNÁCZ

Kis-Kun-Halasi szőlőbirtokos,

ajánlja tisztán kezelt, saját termésű kitünő borait a következő faj szőlőkből:

Kadarka pirhanyós fehér hektoliterenként	Ó 40 korona,	új 36 korona
Magyarka egész fehér	"	" 40 "
Kövídinka	" 50 "	" 44 "
Burgundi veres	"	" 40 "
Rizling fehér	" 60 "	" 50 "
Jurmint	" 60 "	" 50 "

A borok szállításához eladó kölesön hordót ad, a mely 3 hó alatt sérületlen állapotban bérmentve visszaküldendő.

Megrendeléseket elfogad **HIRSCHL HERMAN** úr is Zentán.